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О '■ - оП Е Р Е Д П Л А Т А
на „Буковину** виносить 

на цїлий рік 10 зр. — кр.
[ на чверть року 2 „ 50 „ 

МІСЯЧНО . . . .  1 ,  — Я
для заграниц! 20 рублїв або

40 Франків.
Поодинокі числа по С кр. 

jl в бюрі Газет .1. Горовіца в \ 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.
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Hnat Proniów mp. Jako świadek Ilryń Łe
zek mp. (..Łecyk** мас бути). Iwan Kowal 
mp. Roman Kokot mp.** До річи сказати: 
Гнат ІІронїв не вмів нї читати, нї ниса- 
сати, анї не вмів по польски говорити.

Гнат ІІронїв помер і полишив семеро 
дїтип, межи тими пять синів, з котрих чо
тири тепер вже поженили ся. Па тілько 
дїтиіі за мало лишило ся ґрунту, отже-ж 
тому що Маіілех Вірнбавм віджив давно 
50 зр., бо повисша сіножать давала що 
року еїм фір еїна вартости по відшибленю 
коштів роботи ио 4 зр. від фірн, тож жа
дали діти Гнатові, щоби Маіілех вернув їм 
сіножать, котру Маіілех 13 лїт уживав, а 
за котру ще дїти Гнатові через той час і 
податок платили. Коли Маіілех не хотів 
віддати, позвали его діти Гнатові до суду 
о віддане в посідане еїножати і о заплату 
3G4 зр. пожитків, які мав з еїножати.

ІІідчас ведена спору при чім за
значу.;, що адвокати провадили спір з одної 
і другої сторони прийшли діти Гнатові 
до пересьвідченя, що ледви, щоби виграли 
спір, бо їх отець такой запропастив сіно
жать за 50 зр. на 25 лїт, давши ту сіно
жать в аренду. Зачали про то з Маіі.іе- 
лом годити ся і згодили ся, доплатити ему 
ще 140 зр., щоби лиш їм сіножать віддав 
в посідане.

Образки з села.

Від одного судиї, що вже довгі лїта і 
занимав ся хлопскнми справами, дістали 
ми такі цікаві образки з села, котрі сі.від- 
чать о безмірній непорадности наших се 
лин.

Жидівске щастє.
Дня 22-го грудня 1882 р. виаренду- 

вав був Гнат ІІронїв, господар з Кропив
ника нового. Маплсховн Вірнбавмови, корч- 
мареви з Кропивника нового, С моргів еї
ножати на 20 лїт за 40 зр., котрі того-ж 
дня одержав. За рік потребував Гнат IIро- 
нїв, котрий пропивав своє досить значне 
майно у Маилеха Гярнбавма, знову грошин. 
Однак Маіілех дає Гнатови 10 зр. і умов
ляє ся з ним, що повисшу сіножать буде 
держати ще окрім 20 лїт дальших пять 
лїт — і написав такий документ на кон-' 
трактї аренднім, що списав Маіілех з Гна-1 
том на 20 лїт: „Według Contractu ten ze 
roko 1883 do rok 1902 teraz iznowe owzo- 
lein od Pana Majleclia Birnbauma 10 d„ a 
zato te samo Polle ma on udżiwacz (то j 
значить: відживати) aż do 1907 według po 
2 fl. rocznic a to potwierdzę przed Szwat- 
kacli. В r o c li o w cz  e 9-tcgo lipca 1883.

Коли судия унімнув Маіі.іеха і пред
ставив ему его нелюдскість, Маіілех роз- 
сьміяв ся, і сказав безлично: „То моє ща
стє, що мснї ся такий інтерес трафив!**

Наука з того для наших людий така: 
щоби легкодушно не позбувані ся свого 
маііна, бо потому не зможе судия нїчо їм 
помочи анї в цивільній, анї в карній до
розі', от як се в еїм випадку стало ся.

Як Гнат Лаґаняк зійшов на жебри.
Гнат Лаґаняк, господар на 17 моргах 

середного Грунту в Сторонній, так Газду
вав, що ніколи не ставало ему хліба на пс- 
редновок. Отже-ж брав збіже на борг у 
жида Маера Сайфа в Сторонній. При тім 
зазнаную, що в цілій Підбужчинї управа 
землі' стоїть на такім низькім степени, що 

І майже жадному газдї навіть такому, 
і що має по 20 25 моргів не лихої землі'

не стає хліба до Великодня і кожднй 
Газда, що в осени продавав жидови корець 
вівса по 2 яр., той самий корець вівса і від 

} того самого жида купує на весні' за 5 зр.
- Але вертаю до річи. За то збіже, що 

купував з весни Гнат Лаганяк у Маера 
Сайфа, завинив ему в остатних роках дві 

{суми 21 зр. 79 кр. і 22 зр. G0 кр. — З 
коштами судовими і екзекуциііними був 
Гнат Лаганяк винен Маєрови Сайфови до

Ц А Р І В Н А .
Оповідане

О х ь г к  І С о 0 и л і я і ї ь с і с о ї .

Вернувши до дому застала я на своїм сто
лі лист.

Се були ОСЬВІДЧИНІІ о мою руку і походи
ли від одного вдівця, що бачив мене в житю 
разів два і не говорив ЗО мною більше як де
сять слів. Він був батьком нятьох дїтиіі, посі
дав „дім** і був „ц. К. урядником**.

Лист дрожав у моїй руці підчас читана. 
Опісля зімняла я ero в вилку і шпурнула далеко 
від себе, при чім лихий усьміх заграв на моїх 
устах.

Ніколи не був би женив ся у-друге, як би 
не був побачив мене !

О, яка-ж іронія долі'!
Якесь чувство ненависти і обриди обгорну

ло мене нараз супроти всіх мужчин, і ніколи не 
відчувала я так виразно, як в сій хвилі, які бай
дужні мені всі мужчини. Всі! Сс слово говори
ла я собі майже з . поспіхом, щоби в то почуте 
не вмішало ся якесь иньше ноняте. Коли-б они 
знали, о скілько занимав ся ними жінка, що пі
знала раз високі ідеї і полюбила їх, соромились 
би своєї зарозумідости...

Усівши при столі я сперла голову в доло
ні і задумала ся.

Якась мізерна порожнеча обняла мене, і я 
відчула, що моє положене в житю дуже глупе і

без змислу. Якже-ж відносили ся до мене люди 
— от хоть би і знакомі „моєї** верстви'?' Інтелї- 
ґенциею переросла я їх геть-геть далеко, і до 
них вертати назад духом було мені не можливо: 
а одним замахом станути їм поруч мене — було 
їм неможливо. І тому що они (їх була більшість) 
не могли станути на моїй стсиенї, мусїла я до 
них знижати ся. ншлиими словами : мої обставини 
змушували мене підлягати їм. Далїй і я не була 
„жінка** якого там небудь мужчини і не пред
ставляла тому жадної „вартости**. А що найваж- 
нїйиіе — я не мала жадного маєтку.

Скілько сини гнулось би передо мною, ко- 
ли-б я мала маєток!

Гроші мають вартість.
Нехай працюю над собою невтомимо до 

послїдного віддиху, перед тим не зігне ся ніяка 
спина : впрочім — я й не огвпрала-б уст на тс, 
щоби передо мною згинали ся спини. З якоїсь 
незломимої гордости не вчицила-б я cero...

Нараз обернулась я поза себе і глянула на 
[ зімняте письмо.

Чи підняти мені его? Може би показані 
его Оксані ? Придав би ся добре до розвсселеня 

і еї, а она fi так каже, що не може сьміяти ся 
веселим сьміхом! Однак де-ж я его бачила, cero 
урядника? де, де, де? Ага, я знала вже, де! 
Там, на тім вечерку професорів. Я ледви що 
вважала тоді на него, приглядаючись всему, і 
силуючись надармо угадати „щастє** тих людий. 
Чоловіки балакали і пили, доки їх лиця не при
няли аж боввануватого вигляду; бавили ся дво
значними дотепами, зиркаючи на своїх жінок і 
сусідок. Жінки били їх по плечах, усьміхали 
ся на сі дотепи з зрозумінєм, і грозили пальця

ми. Декотрі з них усьміхали ся па силу і трохи 
не спали з утоми і нудьги.

А я думала раз но раз : „Се має бути ща
стє. се має бути щастє! 1 чого знаходжу ся я 
тут?**

Коли я вергала до дому, і холодінні ніч
ний воздух охолодив моє чоло, то й зникла та 
оловяність, що була обгорнула мене в товари
стві. А коли увійшла у свою тиху, простору 
комнату, а на бюрку нривитадо мене сьвітло, 
коло котрого книжки мої немов усьміхали ея до 

і мене, я відзискала давний настрій. Зітхнувши з 
цілої груди, дякувала Богу, що я не одна з тих 

{ „щасливих** і не одна з тих „замужних**, котрі, 
що правда, тішили ся з сеї причини у своїх 
знакомих більшим ііоважанєм...

Так, отже на тім вечерку бачила я cero 
чоловіка, що подавав мені нагоду сповняти „обо- 
вязки жінки**. Менї прийшло на думку, чи не 
хотіла може котра з моїх знакомих вчинити „до
бре діло** і звести нас до купи. При тій думці 
покрило ся моє лице краскою і в нутрі моїм 
скипіло. Дійсно, ся думка не була без підстави. 
-Менї здавало ся, немов я чула виразно слова: 
„Она бідна дівчина без матерії і батька, без 
маєтку, буде Богу дякувати, що найде підпору, 
бо який там копець у таких Гувернанток? А він 
зробить щастє, коли еї дістане. Ого дїти за
недбані, без догляду, будуть мати умиті провід. 
Він спокійний добрий чоловік, а она — без пре- 
тенсиіі.**

Без претенсий!...
Ціла гордість моєї вражливої аристокра

тичної душі скипіла.
На моїх устах грав через хвилину глумли-
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60 зр. Маєр Саііф виставив цїле го
сподарство Гната Лаґаняка враз з будин
ками, оцїнене на 226 зр. 65 кр., на ну- 
б.тичну лїцитацию для добутя вірительности 
коло 60 зр. і відпродав ту свою надежн
ость Зісьови Гальберіитаіінови з ІІідбужа 

перед терміном лїцитациііним. Гнат Ла
ґаняк був такий нерозумний, що не носта- 
рав ся о то, аби до лїцитациї станули лї- j 
цитанти, котрі би набули сто майно за 
дїйсну вартість, а навіть сам не станув
до лїцитациї.

Тут зазнаную, що наші селяни в Га
личині' і на Буковині — а то так Русини, 
(як на Буковині і Волохи), котрих майно | 
продають в суді примусово, лишають все 
на ІІровидїне Боже і не рятують ся в жа
ден спосіб; замісць, щоби упросити людий 
своїх, своєї віри, своєї народности, щоби 
тоді станули в суді до лїцитациї. то они з 
зависти з’їли би того селянина, що їх май
но купив би на лїцитациї, хоть би і дале
ко більше заплатив, як жид. Тим то діє 
ся, що якийсь жид, котрий хоче лїцитова- 
не господарство хлопске купити, припро-1 
вадить з собой» ще кількох жидиків, ко
трим дав наперед гроші на заклад (вади- 
юм) і котрі позорно лїцитують, так що жид 
в суді купує звичайно за безцїн хлопске 
господарство. Доперва від жида як купить 
другий селянин то само господарство за 
подвійну, потрійну або й за ще більшу су
му, як жид заплатив на лїцитациї, тодї 
лиш злїцитований селянин не бере за зле 
тому селянинові!, що в сей спосіб набув 
єго господарство. — Так убожіють наші 
селяни, а недруги наші приходять легким 
способом до маєтків.

Так у справі тій, що про неї пишу, 
став до лїцитациї Зісько Гальбер штайн, 
привів з собою позірних вспівлїцитантів 
Зелїґа Зонтаґа й Йосля Валя і купив цї
ле господарство Гната Лаґаняка на другім 
терміні' за 145 зр. Суд повітовий не прий- 
мив тої лїцитациї до відомості!, але суд 
висший затвердив ту лїцитацию яко важну.

вий усьміх, а опісля глянула я знов на зімняте 
письмо; однак підняти єго не підняла...

Тої ночи читала і писала я ген аж поза 
північ. Бід часу до часу виринав в моїй душі 
образ Марка, пригадували ся єго слова, сердеч
ним голосом вимовлені до мене: „Що я люблю, 
люблю вже на віки!44 Однак опираючись сильно 
лайменьшим споминам про него, відчувала я в 
душі липі те, що мене 3 єго причини боліло; 
заслонювала ся єго холодним новеденєм з по
следних днів мов талісманом супроти негб само
го, а властиво супроти любови до него. Гордість 
моя, годована тим, міцніла, змагала ся, лляла ча
родійну силу в душу. Так, сеї ночи працювала 
я з таким одушевленєм, як вже давно нї, а ляг
т и  на спочинок, уснула здоровим сном.

Рано нривитало мене золоте проміне сон
ця, немов бажало настроїти мене на цілий день 
соняшио. Встаючи живо, новтаряла я (немов за
місць молитви) одно горде речене з твору 
Нїцшого: „Also spracli Zarathustra44, котре Бог 
знає чому саме в тій хвилі навинуло ся менї на 
думку: „Was von Weibsart ist, was ,von Kucchts- 
art stammt. unii sonderlicli der Pobelniischmascli 
— d a s  will nur Herr werden alles Menselieii- 
scliicksals — o Eckel I Diese Herrcn ttberwindet 
mir, Ihr hoheren Mensclien, d ie  sind des Uber- 
menschen grosste Gefalir...44

XI.
Час минав безповоротно і в моїм житю не 

змінювало ся нїчо. З моєї батьківщини і від 
свояків діставала я вістий небогато; впрочім я 
й не тужила за вістками від них. ІЦо-до моїх 
відносин до нанї Марко, то й они майже не змі

Щ е перед терміном лїцитациііним про
дав був Гнат Лаґаняк ко]»ову за 28 зр. і 
дав тих 28 зр. Зісьови Гальберштайнови, 
думаючи, що Зісь вмилосердить ся і не 
продасть єго ґаздівства. Але у Зіся Галь- 
берштайна дармо серця глядати. Коли вис
ший суд потвердив лїцитацию, рушив ся 
Гнат рятувати своє майно і нуж в торги 
з Зісьом, щоби від нього відкупити госпо
дарство, на котрім жадні иньші довги не 
тяжіли, а котре дійсно спродано за неці
лих 32 зр. довгу. Але Зісь не відступив 
від продажи, аж єму Гнат Лаґаняк випла
тив готівкою 250 зр. словами: двістапять- 
десять зр. Очивидно що він їх не мав, ли
ше другий ґазда позичив їх єму, записав
ши ся для забезпеченя яко властитель го
сподарства Гната Лаґаняка.

Оттак то наші люди через свою не
дбалість, непорядність, та дурноту сходять 
на жебри, а ті, що колись були жебрака
ми в нашім кран», стають тепер нашими 
панами.

Н О В И Н К И .

Чернівці, днн 23-го лаиня 1896.

Конкурс до бурси. Виділ „Руского Народ
ного Дому44 в Чернівцях розписує сим конкурс 
на нриняте учеників до „Бурси44 товариства з 
слідуючим шкільним роком 1896/7.

Приймаючи до „Бурси44 взагалі учеників- 
Русинів шкіл середних, відзиваємо ся в сій 
справі передовсім до родичів і опікунів тих уче
ників, що в речинци перед вакациями зложили 
вступний іспит до І. клясн новооснованої ц. к. 
низшої ґімназиї в Чернівцях (при улицн шкіль
ній), як також і до тих родичів, що ще ио ва
кациях наміряють записати свої діти до ееї 
ґімназиї.

Бурса „Народного Дому1* дасть своїм вихо
ванцям: вигідне помешканє (в комнатах товари
ства, ул. Петровича 2) харч, опал, сьвітло, услу
гу і пране: 3) достарчить їм — о скілько на то 
призволять фонди — книжок і приборів шкіль
них ; 4) постарає ся о відповідний їх надзір, в по

нили ся. Она мене все однаково любить, а хоть 
і впадає частїйше в недугу, стає ся через те 
що раз дразливійшою, то я зношу від неї все 
терпеливо, переконавши ся, що она одна мені 
справдешна щира дорадниця, підпора в житю, 
на котрої грудях могла би я виявити отперто 
всякий біль, і котра, по смерти моєї дорогої ие- 
забутної бабуні, опікує ся мною правдиво по 
материньски. А відтак она-ж его  мати!

Одного разу, коли пролежала більше як 
тиждень хора, а я, заходячись коло неї, не спа
ла ночами і аж змарніла, сказала до мене сти
скаючи мені руку з слезами в очах: „Я не 
знаю, Наталко, чи зможу я ще коли небудь від
дячити ся вам повно за вашу сердечність і 
любов, як я cero бажала би і як ви на се за
служили! Але може віддячить ся він вам за 
мене. Він вдячний і вірний, ох, вірний як єго 
незабутний батько. Він знає, які ви для мене!44

Я відвернула ся від неї, щоб не дивиги ся 
в єї добрі очи. По перше я не могла днвити ся 
в єї лице, коли говорила про него, а ио друге 
в мене не була совість цілком чиста. Чи я була 
дійсно добра для неї задля єї особи, чи радше 
тому, що она єго мати ? Правда, я не думаю 
вже стілько про него як давнїйше. Горджу ся 
тим, що чувство любови не перемогло мене і я 
лише в найтихійших і найсамотнїйших хвилях 
згадую єго. А все-ж таки чи не уронила би хоч 
одної гіркої слези, коли-б не знала єго зовсім, а 
мусїла зносити прикрости від хоровитої дами 
лиш тому, що дістаю плату і презенти? Хто 
знає, хто знає!... Але нї, я обманюю себе сама: 
я-ж єго не люблю, я майже забула єго цілком, 
я занимаю ся майже самим Орядином! Лиш ко-

требі і о лікареву опіку та о полекшу шкільної 
[науки через совістних інструкторів; взагалі зай
ме ся як найстараннїйше цілим їх вихова- 
нєм. ,

Місячна оплата за одного ученика виносить 
15 зр., однак бідних учеників буде приймати ся 
і за знижену оплату, а но змозї навіть цілком 
безплатно: належитість можна після умови спла
чувати також натуралїями і віктуалами.

Б ноданю, заосмотренім метрикою і сьві- 
доцтвом убожества треба виразно заявити, за 
яку оплату бажають собі родичі принята своїх 
дїтий до бурси; ученики, що вже перед вакації- 
ями зложили вступний іспит до І. кл. ґімнязи- 
яльної, но потреоують залучувати метрики і 
оьвідоцгва шкільного. ІІриняті до бурси УЧОНИКИ 
мають виказати ся при вступі, що посідають 4 
нари біля, 2 рушники. 2 їіростирала, подушку, 
ковдру або коцнк і відповідну одежу. Податі 
належить вносити найдальше до 15 н. ст. серпня 
с. р. до заряду Бурси „Руского Народного До- 

[ му“ в Чернівцях, ул. Петровича 2.
Бід Виділу „Руского Народного Дому44. Чер- 

J нівцї, дня 23-го липня 1896.

Знов Фальшива поголоска. Сими днями 
помістила віденьска Neue freie Presse знов ста
тейку під заголовком „Сонмові вибори14, в котрій 
каже, що мабуть в жовтни відбудуть ся вибори 
до соїімів в кількох краях, а між ними також 
на Буковині. Можемо на підставі докладних ін- 
Формаций ще раз занотувати, що та. поголоска 

і зовсім безпідставна, о скілько відносить ся до 
Буковини. Буковиньский сойм має нравно від
бути ще дві сесіп, а що досн нема жадної ро
зумної причини, чому правительство мало би 
розвязатц сейм, то її поголоска ся цілковито 
Фальшива. Здає ся навіть, що і в иньших краях 
вибори до сеймів відбудуть СЯ аж в зимі а не 
в жовтни cero року.

* V. ■
мати не лише ріґороза правничі, але також всі 
три теоретичні іспити, Так рішив найвисший 
триоунал судовий з нагоди рекурсу одного док
тора прав, котрого віденьска палата адвокатска 
і висший краєвий суд не хотіли допустити щ 
адвокатскоі практики, бо не має в с і х ‘трьох тео
ретичних іспитів правничих. Сим рішено оста
точно иитанє, про котре істнували ріжиі гадки.

Третя торговельна палата в Галичині'
Свого часу поставив галицкий посол, тепер вже 
пошитій, Иогорецкий внесене, щоби торговельну 
палату в Бродах перенести до Тернополя. Як 
тепер доносять нольскі часописи, спротивив ся

іпумлять грізно, пригадають ніби шум моря) го
ді стає єго постать мов причарована ясно-ви
разно перед моєю душею і уста его вимовляють 
сердечним спокійним голосом: „Що я люблю 
люблю вже на віки-, _  ТОД1- дуча[о п него 
Але се лучае ся рідко і я опираю ся тому 
Звертаю ся До Орядина, котрий мене дражнить 
своїм новеденєм і котрого не МОЖУ забути ЧИ 
радше сказати, не хочу забути! Бо й чому мені 
єго забувати? Я-ж -  ха-ха-ха ! - сто царівна!...

Пані Марко каже, що я змінила ся. стала 
холодна, замкнена в собі і ще гихійша ’ Се мо
же іі правда. Я майже уникаю люднії. Я люблю 
їх, я і знаходжу ся радо між ними, лише не 
люблю оставити ся між ними довго, і слухати 
того, що они вивчили ся колись і ВІД когось на 
память. Я віддала ся тепер цілком писаню од
но. довшої повісти, котра становить „мою кров 
і нерви . Она — я. се відчуваю — буде прони
зана всім сьвгглом мого єства. Б н ю ‘увійде все 
сонце моєї душі, вся здавлена веселість моєї 
істоти, вся будучність єї. Хочу поринати у пра
ці ни, купати ся в ній і пити з неї, мов з тої 
золотої чаші, щастє та цілковите задоволене. 
Іак, в т ії хоче розцвнети ся. мов та рожа...

(Знов аівн'ійше).
Одного разу спитала мене пані Марко:
„Як би ви жили, Наталко, коли би я вмерла?44
Се питане вразило мене немило і я гля- 

пула неспокійно на неї. Она підупадала чим раз 
оі.іьше на силах, лежала нераз цілими днями на 
софі, 1 хоть запевняла мене, що се в неї лише



з
галицкий видїл краевин сему внесеню, а нато
мість піднерати ме ста раня міста Сганіславова, 
щоби там основано третю торговельну палату.

Сумну ролю грали сими днями деякі угор- 
скі Русини з нагоди відкрита намятників в 
честь мадярського тисячлїтя. Neue fr. Presse ді
стала була телеґраму, що в тій нараді’ взяв 
участь один руский сьвяіценик з І аличнни. а 
Przegląd назвав того сьвящсннка но імени: був 
то скільский нарох о. Мартинків. В енравозда- 
нях о відкритю тих намятників на границя чи
таємо, що в честь Мадярів нромавляли скільскии 
радник суду Чернецкий і один руский сьвяще- 
ник Гляткович. Докляднїйшого справозданя ще 
нема, то й годі сказати, чи вірне було донесене 
про о. Мартинкова. Але вже досить виступів 
Глятковнча і Чернецкого, щоби Русини обурили 
ся на таке лизуньство. Тут ноявляе ся протест 
галицких Русинів за своїх угорских братів про
тив мадярского гнету, а деякі Русини ідуть ве
личати той гнет! Справді се сумний доказ на
ціональної безхарактерності!, за котру нам при
ходить ся перед сьвітом соромитись.

В учительскій семинариї в Самборі зголо- 
силн ся до іспиту зрілості! 36 звичайних канди
датів, а 10 екстернїстів, між ними чотири жен- 
іцнни. Іспит здали з Русинів 13, один екстернїст, 
а поправку з одного предмету одержали три Руси
ни. Імена Русинів, котрі здали іспи т, суті»: Белей 
Павло, Ганьковский Василь (з відзначенем), Гав- 
ран Іван (з відзначенем), Голубінка Микола (з 
відзначенем), Гуминяк Іван, Кліщ Василь, Кліщ 
Михайло, Констанкевнч Омелян (в відзначенем), 
Коссак Іван (з відзначенем), Кульчицкий Денис, 
Лининьский Омелян, Малині Михайло, Винницкий 
Іван і Жерсбецкий Антін. Всі кандидати, що 
здали цілком, і ті, що одержали поправку, дістали 
вже учнтельскі посади: найбільше пішло до 
шкільного округа в До піні, Жидачеві. Дрогобичі!, 
Стрию, Перемінили і Самборі.

„Файні“ в нас порядки! Пишуть нам з 
Галичини: „В Східницї зарабляють чужинці на 
рускій земли мілїони, а про публично добро не 
дбають. Знать чужинці нїчо спільного не
мають з тисячами населенії корінного руского, 
на котрого земли збивають мілїони. В західних 
цивілізованих краях нашої Австрпї уважають на 
то, що як при якій Фабриці які нечистоти ви
творюють ся, то викопують при Фабриці вели
чезний діл, де ті нечистости збирають ся, так 
що нікому не шкодять. У нас в нашій нещасній 
Галичині не так. Всі нечистости з ям нафтових 
пускають собі нач>тярі в ріку Східницю, а звідти

така втома, то все-ж таки я гризла ся сильно і 
звертала всю свою увагу на неї.

„Ну якже-ж? Чого-ж дивите ся на мене, 
замісць відповісти мені?" ніби жартувала.

„Не думаю ніколи над чимсь подібним, до
рога ианї !** відповіла я на вид спокійно. „Не 
знаю, чому вам приходить щось подібне на 
думку !“

Але коли я хочу знати, як би ви опісля 
зажили’? Чи вам тяжко о відповідь на се ? і ка
жіть, дорога дитино, чи ви вернули би знов до 
свояків?“

Я закрила мимоволі лице руками : „О Бо
же милий! я не знаю, я нічого, нічого не знаю !“ 
сказала півголосом.

„А я рада би ваші думки знати! Чи вам 
тут справді мило і любо у мене ґ

О, дорога пані!“ Більше не могла я ска- 
ЗЯТИ. ЫриНСВОЛбНЯ. ЯКИМСЬ НЯГЛИМ /КЛЛСМ ухопи- 
ла я еї схудїлу руку і поцілувала еї. Она при
тиснула мене мовчки до себе і я чу.іа, що она 
була так само розжалоблена як я.

Отже вам любо і мило у мене,* говорила 
далі, вкладаючи на силу спокій у свій голос. „Се 
мене усиокоює. Мені здавало ся все, що ви вер
нули би примісько до свояків .

('Дальше буде.)

йдуть нечистости у ріку Стрий й плинуть через j 
села Кропивник новий, Бруховицю. Перенрости- 
не, Лікоть, Рибник, через велике село Довге і 
входять в скільский повіт, а в староство стрий- 
ске. Вода в ріках Східніші і Стрия в тих селах | 
дуже занечищена кинячкою, аж нею смердить, 
а кипячка всюда но берегах чорніє ся. Риби 
повтікали, через що громада Довге, властитель
ка риболовлі, має страшенну шкоду. Всякі за- 
жаленя до староства дрогобицкого суть без 
успіху. А як худоба терпить! Жандармерия 
мовчить. А нехай би тілько трохи гноївки де 
стікало у Східницю або Стрий, зараз були би 
донесена о покаране Івана чи Гриця до суду ! — 
Чи-ж ми жнемо в „нравній державі*? — Василь 
Калинин.

Перший штрайк рільничий лучив ся на до
брах ґр. Володислава Баворовского По Фільвар
ках Скоморохи, Смолянка і Пізнаика Гнила була 
служба двірска і зарібники не виплачувані від 
4 місяців, а окрім того служба не дістала на
віть ординарні квартальної, тож всі они поки
нули роботу і розбігли ся за заробком, щоби 
не згинути з нужди. Заряд дібр спровадив там 
люднй з Тарнівского. але і тоті не одержавши 
ані заплати ані ординарні, не знати як собі по
радять. Економи самі годують худобу. Однак 
здає ся, що і они ноутїкають.

Загадочне затроенє цілої родини. Неви
слїджений доси злочинець затроїв дня 13-го с. 
м. в Блнзьковичах цілу родину коваля Клїнґа. 
Слідство в сій справі веде тепер ад'юнкт суду 
повітового в Самборі н. Лятоіииньскпй. Вислана 
на місце злочину комісня знайшла цілу родину 
Клїнґів, шестеро душ і служницю їх, близькими 
смерти. Они пили воду, затроену мабуть арше- 
нїком, чи якоюсь иньшою отруею, котрої невнелї- 
джений доси злочинець насипав до бочки з во
дою, що стояла в еїнех в Кдїнґовін хаті. Часть 
тої води вислано до Львова до хемічного розслі
ду. Служниця Клїнґів померла в шпигали дня 
17-го с. м., а стан здоровля прочих затроених 
єсть все ще дуже небезпечний. Ходить чутка, 
що того злочину допустив ся якийсь ворог 
Клїнґа.

Зміна імен. Буковиньске краеве правитель
ство видало до старости розпоряджене, в котрім 
констатує ся, що між селянами богато має такі 
норекла, що з них собі люди кепкують, або котрі 
просто непрнличні. Тож правительство наказало 
староствам, щоби они підпирали або й заохочу
вали л ю д ш і в справах зміни таких імен. Се роз
поряджене певно дуже хосенне, бо дійсно богато 

І.подий — не лиш селян, але також міщан і ін
телігентів — має такі немилозвучні імена. Але 
коли правительство хоче тому запобігти, то по
винно також зменьшити значні такси, які має ся 
при зміні імен платити, бо ннакніе се розпоря
джене остане безхосеннпм. А окрім того повинні 
би власти адмінїстрацийні уважати на се, аби 
волоскі селяни не прибирали руских імен або знов J 
противно рускі селяни волоскнх імен против 
своєї волї. а лиш за намовою деяких люднй, бо 
з того вийде така замішаннна, що діти одної 
матерії будуть ріжної народности. До cero діла 
треба досить осторожно брати ся, і на се звер
таємо увагу адмінїстрацнйних властий.

Крадіж в громадскій касі. До громадскої 
каси в селі Бербівци коло Будзанова дістав ся 
якимсь чудом невислїджений ДОСІ! злодій через 
кілька замкнених двернй, забрав оковану скриню, 
виніс до саду, там розбив еї і забрав з неї 
близько 1.000 зр. готівкою, листи заставні, по- 
лпшаючн тільки мов на сьміх 2 кр. Б передодні! 
крадежи переведено обрахунок каси, а ключі 
були у начальства. Здає ся, що був се обзна- 
комлений пташок, бо як говорять сусіди, то на
віть не сьвітив ири своїй роботі. Громадсці 
радні, замісць повідомити власти, пійшли до 
„ворожки* на пораду, а та вказала їм одного 1 
вербовецкого господаря. Радні вернувши зачали 
робити ревізию і знущали ся в страшний сію-і 
сіб над мнимим виновником, та аж жандарми з | 
Будзанова перепинили сю нелюдску індаґацню.

В страху. При гузарах в Винниках служив 1 
капралі» Ковач. Він допустив ся крадежи сорочки 
у одного із своїх товаришів і побоюючись кари 
втік з війска. Однак его спіймали селяни в Сс-

мянівцї і відставили до львівского староства. 
В хвили. коли селяни его випустили з ока, він 
положив себе вистрілом з револьвера трупом.

До відомости Вп. директора зелїзниць Л. 
Вербіцкого. Як вже здадувано в „Буковині*, по
чали в наслідок розпорядку звістного з справед
ливости для Русинів директора зелїзниць дер
жавних в Станіславові н. Л. Вербіцкого заводи
ти на зелїзничих двірцях між Чернівцями й Хо- 
доровом та Стриєм і Станїславовом написи по 
біч иольскої також в рускій мові. Аж любо ру- 
скому серцю бачити, як що тижня прибувають 
на зелїзничих двірцях таблиці з інФормациями і 
вказівками також в рідній нашій мові. Всі до
тичні написи виготовлені тревало (по-найбільше 
у металевих відливах) чистою нашою мовою, і 
нравонисию Фонетичною, як звістно, приписаною 
для зелїзниць розпорядком ц. к. міністерства тор
говлі. Тож яке велике було наше здивоване, коли 
перед грома тижнями уміщено в М а р к ів  ця х 
(стациї, що лежить за Станїславовом) таблиці' 
виравдї рускі, але виготовлені не знати з якої 
рацнї давкою нравонисию етимольоґічною. Очн- 
видно не сталось се случайно, але мабуть хтось 
інтересований о те іюстарав ся. Тепер отже та
блиці в Марківцях відбивають як білі круки, і 
иодорожний їдучи дивуеть ся, хто поважив ся 
против виразного припису міністерства таке ви
правити. Ми певні, що про се не знає станїсла- 
вівский директор зелїзниць державних Вп. Л. 
Вербіцкші. Той; отснм звертаємо на се увагу, 
иересьвідчені, що знаний з енергії п. директор 
сейчас зарядить що треба, аби написи виготов
лені против виразного припису ц. к. міністер
ства торговлі данною нравонисию етимольоґіч
ною заступлено як найскорше приписаною також 
для зелїзниць і загально тепер у нас уживаною 
нравоинсию Фонетичною, ж

З Перемишля пишуть нам : Тутешні каца
пи ведуть тепер паради над заснованем супроти 
народовскої „Бесіди- окремого товариства „Русс
кое каснно*. Після наших обчислень будуть ма
ти з трийцять членів. Ми справді тішимо ся з 
cero, що н по ировінциях — подібно як у Льво
ві таіі у Станіславові — починають наші това- 
рискі орґанїзациї увільняти ся від неприродної' 
спілки з елементами ворожими самостійному на
шому розвоеви. II. В.

Зі Львова довідуем ся, що ц. к. висший 
суд краевий зложив ц. к. міністерству справед
ливости недавно справоздане того змісту, що з 
огляду на те, що небавом увійде в жите нова 
процедура цивільна, треба отворнти нові суди в 
тих місцевостях : І. повітові : в Лавочнім, Лімній, 
Велдїжи, Красній (коло Надвірної), ігровпци. 
Ягольници, Язлівци, Струсові, ІІідкаменю наїло 
Залозець), Поморянах, Яричові, Стрілпсках. Тар
такові, Болпйвцях, Козлові, Завалові, Яблонові 
(коло Коломиї/ в У стеринах. II. окружні: в Чорт* 
кові, Жовкві і Ярославі.

Величезний гриб. З Ялині,оватого в Скіль- 
щннї надіслано до редакції! одної з львівских 
ґазет величезний правдивий гриб, котрий важив 
півтретя кільо! Шапка гриба єсть серединою на 
35 ценгиметрів широка, обем ковна (ненька) має 
також 35 ценгиметрів, а в перекрою но сере
дині’ має 11 цеитнметрів. Гриб той знайшов в 
лїсї дня 19-го с. м. пастух місцевого пароха, 
Іван Лссїв. Однакож черваки так сточили шайку 
гриба, що она мимо старанного опакованя роз
сипала ся підчас транспорту до Львова.

Помер u Нксманії'іях, перемиекого новіти, ґр. Оле- 
ксандер КруковецкиЙ, участник повстаня в 1863 р. і був
ший посол до Галицкого сойму, в 70-ім роцї житя.

Т е л е гр а м и  „ Б у к о в и н и '* .

З  днн 23-го липня 1896 року..

Відень. Frcmdcnblatt заявляє супроти ви
водів Poster Lloyd-a, що зі сторони Австрії! не 
будуть ставляти ся жадні трудности окінченю 
угоди в осінній сесиї. Оба правительства, ав- 
стрийске і угорске, з самото початку були за
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тим. аби угоду предложи™ парламентам сеї 
осени. Австрия уважає трактат митовніі і тор
говельний нероздільним від справи спільних 
оплат. Вкінци висказуе Fremdenhlatt надію, що 
парламенти покінчуть в осени наради над 
угодою.

ВИШИВКИ
вехідної Галичини

Цїнн збіжа і других продуктів.
Дна 20-го липня 1896.

Львів. Ч ернівці
Пшеница . . від 6.90 до 7.25 від 6.90 до 7.
Жито . . . „ 5.75 „ 6.— г
Ячмінь бров. . „ .— „ .— г
Ячмінь простий „ 4.50 „ 4.90 г

З зр . ЗО к р .

5.30 5.40

п

після колскциї зібраної Товариством „Клюб Ру
синок у Львові*4, появились накладом Антона І. 
Хойнацкого з лїтоґрафічного заведеня Андрія Ан

дрей чина по ц ї н ї

ДПРИКОЗИ
дуже добрі, наііблагороднїйші, найбільші, самі ви
брані по 5 клґр., кіш аа дармо, ралом я опакова- 

нем по 1 зр. 65 кр. розсилав

IZ . Д І.. Т Т Т  — і л ь б е р ґ
в З ал їщ иках . (2—3)
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за примірник, складаючий ся з 20 таб л и ц ь  в 4° 
королевского Формату в хорош о видїланій тец ї.

Видане сих „Вишивок** н е р е в и с ш а е знач
но подібного рода в и д а н а ,  що появились в Кі- 
ЄВІ, ОДСССЇ і Москві, і то не лише під взглядом 
т е х н ї  ч н о г о в и к і н ч е н я, але також і ііід- 
взглядом самого з м і с т у ,  бо видане се складає 
СЯ З Т О Ч Н II X р с и р о д у к и и ii численних в з о- 

і р і в н а  р о  д  н и х в и ні и в о к з повітів Борщів, 
Городенка, Калуш, Надвірна, Снятии, Товмач і 
иньшнх о в і р н і  м наелїдуваню к р а*с о к, ужи
ваних народом в дотичній окрестности.

•7 замовленями належить звертатись до 
Антона 1. Хойнацкого, управителя Книгар
ні Ктавро и ні й некого Інститута у Львові, 
у  ли ц я  Куска ч. 3. 22— 26

ісхххххххххххххххзі

j  товариство взаїмних обезпечень5.Ю „ 5.205.70 „ 6.- ,
„ 7.90 „ 8.10
п 0 , -  „ 0,-
н О’-  я 0,-

0 , -  „ 0 , -  „ о , -  „ 0,-

Овес 
Ріпак 
Горох 
Вика 
Льнянка 
Біб .
Бобик
Гречка . . . „ 0,— „ 0.— „ 0,— „ (і,
Конюшина черв. „ 0.— „ 0.— „ 0.— _ 0. —
Конюшина біла „ 0.— „ 0.
Конюш. шведок. „ 0.— „ 0.
Кукуруза стара „ 0.— „ 0,— „ „
Хміль 12.— 15.— злр. за кільо у Лі.вові око
вита за 10.000 літрів 12.75—13.25

„ 8.50 „ 9.
4.50
4.25

8.— 
4.75

У Львові У<Л. В алова  ч. 11.

0,— 0,- 0,— 0,-
4.25 „ 4.50 „ 0 , -  „ 0 , -

н 0—  я ° ' -  
„ 0 , -  „ 0 -  

4.25 „ 4.30

Літературне Товариство
„P V C K A  Б Е С ІД А »

в Ч е р н ів ц я х ,
улица Петровича число 2, 

мав на складї:

„Ілюстровану бібліотеку"
для молодїжи, міщан і селян, редаговану 

Омеляном Поповичем

Інтелігентної

г о с п о д и н і
до ведена малого господарства і виховувана 7- 
лїтної дівчинки пошукує один народний учитель і 
в буковиньскім селі. Оголошувати са треба до 
адміністрації! „ Буковини “ найдальше до 10-го 

серпня. 3—5

перше і одиноке р у с к е т о в а р и с т в о 
асекурацийне, и р и п о р у ч е н е  В с ч. Д у- 
х о в е н і. с т в у і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в . М итр, і П р е о с ь в . Еп. 
О р д и н а р и а т н в с і  х т р е х  г а л н ц к н х 
Е п а р х і й, обезпечае будинки,
дарскі знаряди, збіже в зерні і 
в стогах і будинках п р о т н в ш к ід  о г н е 

в и х  за можливо найнизшою оплатою.

скот, госно- 
соломі, сіно

»•••!
Видана „Буковини".

П е р ш і З о р і, оповідане Теодота Галїна, 
сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.

В д е н ь  с ь в я т о ї  в о л і. Оповідане 0. Я- 
Боннського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини14 обі книжки 
коштують лише ЗО кр. разом з переслкоию.
— — — — —— — —— •О— ———

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сеіічас но 
пожарі, а договори ааключені з першими Товари
ствами контрасекурациіінимя подають „Дністрова" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси „Дністра" приймав банк краввий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезнечати ся через „Дністер" 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 
ришенє зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи но 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З поличок відтягав ся десята 
часті, на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не є заступлений, приймають ся.

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з д н е м  Ь го  м а я  1 89 6  п іс л я  с е р е д н о -е в р о  п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

11 0 і 3 д и Відходять 11 0 і 3 Д II
Приходять

ПОСПІШНІ особові мішані поспішні особові 1 мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста- •
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина ........................... 1128 657 1028 559 кова і Відня . . . . 347 941 1029 0 ^

3 Букарешту, Яс, Су чави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
Г л їб о к и ........................... 329 912 1090 523 Б укареш ту ..................... 1293 7Д 1048 61 б

3 Новоселиці, Садаґури . • 1113 950 До Садаґури, Новоселиці . 4зо 621

до Л ь в о в а зі Л ь в о в а

3 Відня, Кракова 130 5_19 655 939 955 До Кракова і Відня 2óo 1199 440 955 645

3 Букарешту, Сучави, Чер- „ Підволочись- . . . . 2И 699 930 1045

нівцїв, Станїславова 955 618 7-28 •2ш
„ „ 3 Підзамча . 2*2« 614 948 1112

3 Підволочись- . . . . ‘230 1095 805 519 • „ Чернівців, Сучави, Яс,
3 „ на Підзамче ‘218 *950 ! . 742 445 Букарешту . . . . 619 1025 245 1015

Зі Стрия................................ 1219 8 150 „ Стрия .......................... 5£2 935 722

3 Велзця .......................... 890 545 „ Велзця ........................... 915 7«)5

Зі Сколього і Стрия 1019 „ Сколього і Стрия . 3°5

3 Відня, Кракова (т. зв. „ Кракова, Відня, (т. зв.
блискавичний потяг) • |8 « блискавичний потяг) . 849

П ід ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейский час ріжнигь ся від 
ч ь в ів с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на 
лерновецкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Рада** в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.
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